
Επαναλειτουργία των σχολικών μονάδων 

Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης

Α  )Προσέλευση στη σχολική μονάδα   Ο Διευθυντής/ντρια ή ο 

Προϊστάμενος/η και ο Σύλλογος Διδασκόντων λαμβάνουν τα 

κατάλληλα μέτρα για την αποφυγή συνωστισμού κατά την 

προσέλευση - αποχώρηση στη σχολική μονάδα, 

φροντίζοντας να τηρούνται αποστάσεις μεταξύ των μαθητών.

Β). Διαρρύθμιση των αιθουσών Σύμφωνα με τις οδηγίες της Εθνικής 

Επιτροπής Δημόσιας Υγείας έναντι του κορωνοϊού COVID-19 και το άρθρο 1 της υπ’ 

αρ. 51888/ΓΔ4/06-05-2020 ΚΥΑ, ένα από τα βασικά μέτρα που πρέπει να εφαρμοστούν πριν

την επανέναρξη λειτουργίας των σχολείων είναι η διαρρύθμιση των αιθουσών. 

Συγκεκριμένα:

 Οι σχολικές αίθουσες πρέπει να διαμορφωθούν έτσι ώστε να 

μεγιστοποιείται η απόσταση μεταξύ των μαθητών στο πλαίσιο του 

εφικτού, δηλαδή ένας μαθητής ανά θρανίο. Μέγιστος επιτρεπόμενος 

αριθμός μαθητών ανά σχολική αίθουσα ορίζεται στους (15). Τάξεις ή 

τμήματα τάξεων με περισσότερους των (15) μαθητών, χωρίζονται 

κατά αλφαβητική σειρά, με μέριμνα του Διευθυντή της σχολικής 

μονάδας σε υποτμήματα ίσης δυναμικότητας και εφαρμόζουν εκ 

περιτροπής διδασκαλία, κατά τα οριζόμενα στην 

υπ’αριθμ.51888/ΓΔ4/06- 05-2020 ΚΥΑ. Εφόσον σε κάποια σχολική 

μονάδα πλεονάζουν κατάλληλες - για την τήρηση αποστάσεων μεταξύ

των μαθητών, τον φυσικό αερισμό των αιθουσών διδασκαλίας και την

τήρηση των απαραίτητων μέτρων ασφάλειας και υγιεινής - σχολικές 

αίθουσες, η διδασκαλία σε υποτμήματα που προκύπτουν μετά την ως 

άνω κατανομή , μπορεί να είναι και καθημερινή. Προς τον σκοπό 

αυτό, εξετάζεται η δυνατότητα αναπροσαρμογής των ωρολογίων 

προγραμμάτων ανά υποτμήμα ώστε το ήδη υφιστάμενο εκπαιδευτικό



προσωπικό να αξιοποιείται με τον βέλτιστο δυνατό τρόπο ανά 

υποτμήμα και διδακτική ώρα. 

Η απόσταση μεταξύ των μαθητών πρέπει να είναι ίση 

με 1,5 μέτρo μήκος. Εάν κάποια σχολική αίθουσα δεν 

επαρκεί για την τήρηση αυτής της απόστασης, τότε το 

τμήμα, ανεξαρτήτως αριθμού μαθητών, χωρίζεται σε 

υποτμήματα κατά τα παραπάνω.

Γ  )  Διαρρύθμιση της αίθουσας του Νηπιαγωγείου  

Δραστηριότητες που αναπτύσσονται στα τραπέζια εργασίας, καθώς 

και την ώρα του προγεύματος ο/η νηπιαγωγός φροντίζει να κάθονται 

διαγωνίως δύο (2) μαθητές/τριες ανά τραπέζι εργασίας και με όσον το

δυνατόν μεγαλύτερη απόσταση μεταξύ τους. Αντίστοιχη διαρρύθμιση 

των καθισμάτων θα πρέπει να γίνει και στο χώρο της ολομέλειας, 

«παρεούλα». Ο/Η νηπιαγωγός φροντίζει να τοποθετηθούν τα 

παγκάκια ή τα καρεκλάκια σε στοίχιση, όπου αυτό είναι εφικτό, 

καθώς και να μην κάθονται περισσότεροι των δύο (2) μαθητών/τριών 

ανά παγκάκι. Τα παιχνίδια και γενικότερα το παιδαγωγικό και 

εκπαιδευτικό υλικό κάθε τμήματος Νηπιαγωγείου συστήνεται να 

περιοριστεί καθημερινά κατά το ήμισυ. Το υλικό αυτό θα αποσύρεται 

μετά τη λήξη του προγράμματος, θα καθαρίζεται, θα απολυμαίνεται 

και θα επανατοποθείται προς χρήση από τους μαθητές/τριες.

Δ)  Καθαριότητα και κανόνες υγιεινής  

Ειδικότερα για τα Νηπιαγωγεία επισημαίνεται η αναγκαιότητα της 

τήρησης των κάτωθι ενεργειών : 

• Καθαρισμός και απολύμανση των επιφανειών σε κάθε αίθουσα, 

τουλάχιστον μία φορά κατά τη διάρκεια λειτουργίας του Πρωινού 

Υποχρεωτικού Προγράμματος και οπωσδήποτε μετά τη λήξη του. 



• Οι μαθητές/τριες με ευθύνη του/της νηπιαγωγού θα πρέπει να 

πλένουν τα χέρια τους ανά τακτά χρονικά διαστήματα, τουλάχιστον 

τρεις φορές κατά τη διάρκεια του Πρωινού Υποχρεωτικού 

Προγράμματος. 

• Ο/Η νηπιαγωγός εκπαιδεύει τους μαθητές/τριες στη χρήση 

αντισηπτικού διαλύματος κάθε φορά που θα αλλάζουν αντικείμενο 

ενασχόλησης στα κέντρα ενδιαφέροντος και προβλέπει τη χρήση 

ατομικών υλικών (μαρκαδόροι, ψαλίδι, κόλλα, μολύβι, γόμα, κλπ), 

όπου αυτό είναι εφικτό. 

Κατά τα λοιπά, η χρήση προστατευτικής μάσκας από μαθητές και 

εκπαιδευτικό προσωπικό εντός των σχολικών μονάδων είναι 

προαιρετική. Επισημαίνεται η σημασία που έχει ο φυσικός αερισμός 

της αίθουσας τόσο κατά την ώρα της διδασκαλίας, όσο και στο 

διάλλειμα και η αποφυγή των κλιματιστικών και των ανεμιστήρων.


